

“禁毒+体育”解锁健康新体验

我市开启2025年全民禁毒宣传月系列活动

本报讯(记者 李亚)6月6日上午,“禁毒之路 健康同行”2025年重庆市全民禁毒宣传月“防范青少年药物滥用”主题宣传活动在珊瑚公园举行。

体育赋能筑防线 禁毒宣传“动”起来

活动伊始,珊瑚公园城市之门下跃动着青春的节拍——由重庆市第29中学校学生团队呈现的啦啦操表演活力登场。她们以青春跃动的身姿、充满活力的动作,将禁毒宣传主题融入动感旋律之中,青春洋溢的舞姿传递着拒绝毒品的坚定信念。

重庆市禁毒宣传形象大使、羽毛球奥运冠军李雪芮发出禁毒倡议,鼓励大家在生活中要做禁毒知识的传播者,主动学习禁毒科普知识,向家人、朋友普及毒品的危害;倡导大家做健康生活的践行者,远离高危娱乐场所,以体育运动等有益爱好,坚决向毒品说“不”。

随着活动的正式启动,李雪芮带领百余名健身爱好者沿江健身步道开启骑行、健步跑(如图)。参赛者们用脚步丈量山城滨江景观带的秀美风光,沿途市民也纷纷驻足助威,甚至自发加入禁毒宣传行列,将禁毒力量如星火般播撒在两江四岸。

游园科普齐发力 全民禁毒氛围浓

与此同时,禁毒主题游园会人气爆棚。“识毒大作战”投壶挑战、“防毒一击准”撞球竞技、

“护航青春”DIY漆扇等五大创意

关卡,将体育竞技元素与禁毒

知识点巧妙融合,参与者每通过一关即

可获盖一枚特色

印章,集齐四

枚可兑换“禁毒知识能量包”。现场

学校师生、禁毒社工及

市民朋友在投壶识毒辨

危害、挥球击

毒破迷思、执扇

绘梦倡健康的沉浸式

体验中,将防毒拒毒

技能内化于心。

“随着禁毒知识的普及,人们的

防范意识越来越强,但大家仍不

能放松警惕,对来源不明的事物要有

戒备心理,做到不好奇、不上当、不

靠近。”渝中区公安分局民警在现

场为市民进行科普到。来自重

庆市第二十九中学校的李同学在听

完后表示,游园会不仅收获了快乐,

还更加全面的认识了毒品的危害。

市禁毒办相关负责人介绍,此次禁

毒游园活动旨在让青少年群体从禁

毒知识的被动接受者,转变为主动

传播者。通过这种寓教于乐的形式,

引导广大青少年珍惜青春、珍爱生

命,在享受体育运动和体育文化的同

时,深刻认识远离毒品对健康人生的

重要意义。



今年是重庆市连续第12年开展全民禁毒

宣传月主题活动。在宣传月期间,全市各级禁

毒部门和禁毒委成员单位将以“感恩生命 健康

生活”为主题,通过“禁毒之路 健康同行”

活动、禁毒创意快闪店项目、禁毒主题光影

展、打造“山城守艺 匠心拒毒”古镇非遗工

坊等系列活动,多维度、立体化发力,持续提升

广大群众特别是青少年群体对涉麻精药品等

成瘾性物质滥用风险的防范能力,进一步夯实

“人人重视禁毒、人人参与禁毒”的社会氛围,

激励更多市民积极践行健康生活方式,踊跃成

为禁毒事业的宣传员。

荣昌区公安局: 严密摸排安全隐患 全方位护航龙舟赛

本报讯 近日,2025年荣昌区“千年荣昌·龙舟争渡”龙舟赛在当地濑溪河畔盛大开赛,29支队伍参赛对决。荣昌公安提前谋划、周密部署,在赛场内外筑起严密安全防线。

为切实做好龙舟赛安保工作,荣昌区公安局高度重视,提前部署、周密谋划。活动前夕,多次组织警力深入活动沿岸及周边区域进行实地勘察,严密摸排安全隐患,全面掌握现场情况。根据赛场周边实际情况,深入研究安保维稳工作,制定安保方案与应急预案,提前划分安保责任区域,责任到人到岗,确保安保工作无死角、无盲区,全方位、多举措为龙舟赛保驾护航。

比赛现场,执勤人员牢记“细心、耐心、贴心”的服务理念,加强沟通指引,妥善引导群众停车、绕行,提供赛场咨询、失物招领、交通指引、后勤保障等多项服务,为有需要的群众排忧解难,让市民既能畅享赛事激情,又能感受服务温度。

守护从不缺席,在这场持续绽放文化魅力的龙舟盛会,荣昌公安用心用情的守护,让藏蓝身影成为群众身边最安心的守护色。

通讯员 刘青麟 记者 饶果

北碚区公安分局: 与多部门联合执法 全力防范金融风险

本报讯 为有效强化金融风险防控,切实守护群众“钱袋子”,近日,北碚区公安分局与区金融管理中心、市场监管局等部门组建联合执法队,对辖区5家存在非法吸收公众存款嫌疑的企业开展重点检查,全力将金融风险隐患遏制在萌芽状态,为区域经济高质量发展营造安全稳定的环境。

行动中,执法人员深入企业经营场所,通过查阅企业账目、经营合同、宣传资料等方式,对企业经营模式、资金流向、业务规范性等进行了细致核查,重点排查非法吸收公众存款、违规开展投资理财业务等潜在风险点,确保不留监管死角。

与此同时,执法队还分别对企业负责人进行了约谈。经值支队民警结合近年来发生的典型非法集资案例,以案释法的方式,向企业负责人深入剖析了非法集资行为需承担的法律责任,阐述了此类违法行为对社会和群众造成的严重危害。

据介绍,此次联合执法行动,是北碚公安通过“查隐患、强警示、重宣教”三位一体的工作模式,强化源头治理、主动防范风险的重要举措。下一步,北碚公安将持续加强与金融管理、市场监管等部门的协同联动,不断健全完善常态化风险排查和宣传教育机制。通过定期开展联合执法、专项整治行动,以及形式多样的金融知识宣传活动,持续提升群众对非法集资的识别能力和防范意识,切实守护好人民群众的财产安全。

记者 张柳妮

永川区公安局: 耐心调解为民解忧 货车司机寄来锦旗

本报讯 日前,一面印有“警德高尚 仁心助民”的锦旗跨越千里,送至永川区公安局大安全龙派出所执勤组。民警王亚岚手捧锦旗,难掩喜悦之情:“这面锦旗是从河南寄来的,群众的认可让我们倍感温暖!”

5月24日23时许,派出所接到报警:货车司机杨某与收货人张某因运费结算及货运垃圾清理问题激烈争执,现场气氛剑拔弩张。值班民警王亚岚迅速带队赶赴现场。经了解,杨某通过货运平台承运一车西瓜从河南运至大安,货物安全卸货后,双方却在运费支付产生严重分歧。杨某夫妇日夜兼程1400公里,却因纠纷无法拿到酬劳,情绪几近崩溃。

面对情绪激动的当事人,王亚岚一边安抚双方情绪,一边联系货运平台及发货人核实运输规则。经过3小时的反复沟通,双方最终达成一致。纠纷化解后,杨某握着王亚岚的手哽咽道:“这趟运输我们夫妻俩吃住住在车上,就盼着平安拿到钱,多亏了王警官!”

返回河南后,杨某第一时间定制锦旗,将感激之情化作跨越千里的心意。

记者 叶会娟 通讯员 王东星



图说新闻

6月5日,重庆市公安局江北分局鱼嘴派出所所在鱼嘴镇政府的指导下,联合江北区两江国际学校鱼嘴实验学校开展“亲子‘绘’安全 警校护童行”安全教育活动。据介绍,下一步,鱼嘴派出所将持续推进教育长效机制建设,通过定期宣讲、警校联动实训等方式,切实筑牢校园安全防线。

记者 杨雪 摄

构建“重点车辆违法风险预警模型”

高速交巡警精准查获超员“黑车”

本报讯(记者 唐孝忠)为强化重点违法行为整治,切实保障群众平安出行,近日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队创新构建“重点车辆违法风险预警模型”,联动交通运输部门,对“人、车、路”大数据分析研判,精准防控“超员+非法营运”重点违法行为,精准查获一辆超员非法营运车辆,消除动态风险隐患。

高频通行轨迹异常

当天14时48分,“高频通行车辆”后台预警发出提示,渝A****D号牌小型普通客车涉嫌超员,该支队碭江大队立即开展分析研判,通过数据筛查分析发现,渝A****D号牌小型普通客车长期往返重庆主城区与碭江区,初步判断该车辆涉嫌“非法营运”违法行为。

该支队碭江大队立即联通交通运输执法

部门数据信息,进一步研判其本本次行驶规律,精准锁定其行驶路线(重庆至赶水),并通过视频巡查,实时掌控该车辆行驶轨迹,联动在赶水、安稳、东溪等收费站动态布控,16时2分许,将该车拦截。

长期从事非法运营

经查,驾驶员陆某通过社交软件、中介、电话等渠道获取客源,长期从事非法运营活动。此次陆某驾驶渝A****D号牌小型普通客车搭载乘客自重庆前往赶水,该车核载7人,实载10人,超员42%。

最终,该支队依法对驾驶员陆某严重超员的违法行为处以罚款100元、驾驶证记6分的行政处罚,并将车上乘客安全转移,同时,该车涉嫌非法营运,相关线索及案件已移交交通运输执法部门进一步处理。

警方提醒:

该支队提醒市民,超员乘客无固定座椅,不仅乘坐不便,还会导致自身无法固定,在惯性作用下,容易发生碰撞;超员乘客缺乏安全带的保护,发生事故或其他紧急情况时,容易在车内翻滚甚至被甩出车窗,受到二次伤害;乘客超员会增加车辆载重,使车轮负荷增大,车身重心的偏移还会导致车辆制动、转向灵敏度较低,容易失控。非法营运车辆的驾驶人往往追求经济效益,将交通安全抛之脑后,疲劳驾驶、超员搭载、超速行驶等违法行为更为突出。为了您和他人安全,出行请选择乘坐合规、合法的营运、班车车辆,自觉抵制“超员车辆”、“非法营运车辆”,重庆公安交管部门将持续联合交通运输部门严查此类交通违法行为,全力保障群众出行安全。